



12月17日下午,冰心墓碑被泼漆引发的索赔案,在北京延庆法院调解结案。吴山承诺于2013年5月1日前清除冰心、吴文藻纪念碑上用红漆刷写的“教子无方枉为人表”字样,并负担案件受理费。

# “向奶奶在天之灵道歉” 涂鸦冰心墓碑 孙子承诺清洗

目前气温不适宜,明年“五一”前清洗

2012年5月31日,冰心之孙吴山在北京长城华人怀思堂内的冰心、吴文藻夫妇的纪念碑上,用红漆刷写“教子无方枉为人表”几个字。10月31日,北京长城华人怀思堂诉至延庆法院,要求吴山赔偿修复损失9万元,并赔礼道歉、消除影响。

12月3日,延庆法院公开审理此案,吴山的代理律师称,吴山认可涂鸦损毁冰心墓碑一事,但对于冰心墓碑是否属于文物,以及原告方找的清理公司的资质提出质疑,并对原告索赔的9万元预算费用也提出了异议,认为价格偏贵,且未实际发生。

庭审中,吴山的律师提交了大量吴山母亲的身体健康状况作为证据,称涂字一事不是

针对原告一方进行侵害,而是针对吴山的父亲吴平。他还代表吴山当庭读了一封吴山写的致歉信进行解释,开篇就称:“我在爷爷和奶奶的墓碑上用红油漆写字来发泄对父亲的不满和失望。我再次就我的鲁莽行为向公众真诚道歉,同时我也要向我爷爷和奶奶的在天之灵真诚道歉。”

庭审最后,原被告双方均表示同意协商解决此事。昨天下午,原被告双方在法院主持下自愿达成协议,协议要求:吴山于2013年5月1日前清除在北京长城华人怀思堂内的冰心、吴文藻夫妇的纪念碑上用红漆刷写的“教子无方枉为人表”字样,案件受理费由吴山负担,此外双方无其他争议。



吴山在冰心墓碑上涂鸦喷字(资料图片)

## ■追访 气温低暂不适合清洗

12月17日,记者电话联系吴山的代理律师刘工。他表示,之所以定在明年“五一”前清除字迹,一是需要时间准备,二是需要等气温上升。刘工说,他们也对清洗方式进行过考察,如果用化学清洗剂清洗,目前的温度不够。另外,最终采取哪种清洗方

式,也需要和原告方做进一步的沟通,这些都需要时间。“选定明年‘五一’前清洗,时间上比较充裕,吴山这边肯定会按时清洗,大家不用担心。”刘工表示,吴山母亲的身体还不太好,目前,吴山的主要时间和精力都用在照顾母亲身上。 据《京华时报》

## “78名法硕告学校”续 校方将补发奖学金

因奖学金低于往届学生,12月12日,中国政法大学78名法律硕士研究生集体起诉学校,要求补发奖学金。校方称,奖学金调整是由于教育部取消了拨款。事后,政法大学发出通知,将对2011级学生补评、补发奖学金。

但部分学生仍要求学校拿出教育部取消拨款的文件或会议纪要。12月17日,教育部财政司高教处的一位工作人员透露,国家从2009年开始扩大了研究生培养机制改革,但这期间并无对专业学位研究生的拨款,一直到2012年才有拨款。政法大学之前的奖学金是校方行为,取消拨款说法不够准确。 据《京华时报》

## 官员头像成防伪标识 当事人称照片系误用

这两天,因被曝头像光彩照人地印在烟花爆竹安全标识上,安徽省利辛县供销社主任陈克飞遭遇网友围观。对此,他解释说,这是安监部门在制作防伪标识时误导入了他的头像照片所致。

网帖显示,这些所谓的防伪标识,上面写着“亳州市烟花爆竹安全标识”,下面写着“亳州市安监局监制”,中间则印有“烟花爆竹专用”,标签中间部分,印着与利辛县供销社主任陈克飞头像十分类似的照片。

陈克飞对媒体解释,虽然防伪标识上的头像确实是他的,但并非有意而为。按他的说法,之前市场上出现了一些假冒的防伪标识,在制作新标识时,安监部门误导入了他的头像。 据《南方都市报》

## 北京最牛售楼员 11个月卖了3.4亿

“今年商业地产能卖这么好,年初我可压根没想到。”想到年底能拿到一笔丰厚的奖金,北京售楼员王军(化名)就觉得美滋滋的。3.4亿元的销售额,让他一下成为今年北京“最牛售楼员”。

“这要是2008年、2009年,能卖到上亿元的肯定是别墅这类豪宅的销售员,不过今年,我这3.4亿元全部来自商业项目。”王军口中的商业项目,主要是指西二环的国投广场、东三环的高和萃和望京地区的高和睿。其中,国投广场是最大主力,11个月卖了近100套,每套价格在200万元到300万元之间,总销售额在2.1亿元,而高和萃和高和睿的项目卖了1.3亿元。

王军告诉记者,自己今年的客户中,有一半算是“自住”购房者,另外一半则是外地投资客。据《北京晚报》

## 派出所“钓鱼”抓嫖 民警罚款能获提成

西安市公安局新城分局胡家庙派出所“设伏抓嫖钓鱼执法”的相关案件有了最新进展,原胡家庙派出所所长、教导员等6人被检察机关提起公诉,12月17日出庭受审。分别是胡家庙派出所原所长李某、胡家庙派出所原教导员刘某,2名涉案的正式民警和2名参与此案的社会闲散人员。

据了解,从2009年开始,胡家庙派出所原所长李某、胡家庙派出所原教导员刘某就商谈对民警所罚款项提成奖励。民警白某、刘某等多次在辖区内抓嫖,对当事人罚款后获得提成。 据《华商报》

# 乾隆玉玺 在法拍卖

■电话买家以921万元买走  
■国际组织称将诉拍卖行盗窃

清乾隆和田玉玉玺

法国最大的拍卖行艾德拍卖行于当地时间12月17日拍卖了一个中国清朝乾隆年间玉玺,以112万欧元(约合921万元人民币)的价格成交。

欧洲保护中华艺术协会此前一天敦促拍卖行取消拍卖,并表示这枚玉玺是在英法联军洗劫圆明园时被盗,拍卖行如果坚持拍卖,将以盗窃等罪名对其提起诉讼。

## 拍卖行 否认是圆明园文物

17日的拍卖中,这枚玉玺被匿名电话买家以112万欧元(约921万元人民币)的价格买走。艾德拍卖行此前于12月10日发表一项公报称,玉玺并非为圆明园流出文物。公报表示:“有关这批拍卖品,中方没有与我们有过任何联系。”他还在一封致法新社的信中指出,“艾德是法国第一大拍卖行,严格遵守现行法律。”

## 国际组织 这是盗窃行为

据报道,欧洲保护中华艺术协会在12月16日的一份公告中指出,北京皇城艺术馆前馆长、中国文物国际博览会顾问

袁山开已确认,该玉玺就是从圆明园流失的文物。这个消息此前也被多家中国媒体报道。欧洲保护中华艺术协会认为,如果艾德拍卖行出于对中国人民的感情和尊重撤拍的话,中国人民会感谢他们。但相反,如果艾德公司坚持拍卖这件文物的话,他们将委任律师、通过法律手段来解决问题。该协会的律师表示,将以盗窃和隐瞒盗窃罪名进行起诉。

据了解,欧洲保护中华艺术协会由著名亚洲文物鉴定专家高美斯创办。他1982年来到中国,在几十年的文物鉴定工作中,为欧洲一些人公开贩卖和展示走私中国文物而愤怒,也为中国文物大量流失感到惋惜,于是决定帮助中国收回流失在世界各地的文物,为此成立了欧洲保护中华艺术协会。

## 中国文物 成了拍卖香饽饽

据联合国教科文组织统计,流失到中国境外的中国文物约164万件,分散在全世界47

家博物馆,海外民间的收藏预计是馆藏的10倍。流失海外的文物几乎涵盖所有文物种类。而近年来,中国文物成了海外拍卖市场的抢手货,价格动辄上千万甚至上亿元。而借助拍卖中国文物,拍卖行也趁机大发其财。

## ■新闻资料 近年高价成交的中国藏品

2005年7月一件中国元朝青花瓷“鬼谷下山”图罐以1568.8万英镑(约合1.6亿元人民币)在佳士得拍卖行成交,创下当时亚洲艺术品拍卖的最高成交价世界纪录;

2009年2月圆明园鼠首和兔首铜像分别在法国分别以1400万欧元(1.295亿元人民币)的价格成交;

2010年11月一只清乾隆粉彩镂空瓷瓶以5160万英镑(约5.5亿元人民币)的价格成交;

2011年3月乾隆时期一幅绢轴手卷在法国图卢兹拍出了创纪录的2210万欧元(2亿元人民币)。 综合

## ■追访 国家文物局 重申原则立场

中国国家文物局新闻官员就法国艾德拍卖行17日拍卖清乾隆和田玉玉玺一事表示,中国一贯反对并谴责拍卖非法流失文物的行为,对于任何确认为非法流失的中国文物保留追究权利,希望外国有关机构认真遵守相关国际公约。

17日,艾德拍卖行以112万欧元的价格(含佣金)拍出这枚椭圆形和田玉玉玺。这是清高宗乾隆帝、仁宗嘉庆帝使用的“御书房鉴藏宝”玉玺,采用回首母子螭龙扣设计,玺上螭龙接近螭虎形,为秦始皇刻传国玺以来中国帝王宝玺常见钮式;玺文曰:“御书房鉴藏宝”。中国故宫博物院收藏的《清代帝后玺印谱》对这枚玉玺有记载。

此前媒体报道说,北京中国文物国际博览会顾问袁山开确认,这枚玉玺是在1860年英法联军入侵圆明园时流失的。中华社会文化发展基金会国宝工程公益基金(原抢救流失海外文物专项基金)对此表示,反对拍卖流失文物,希望撤拍。欧洲保护中华艺术协会主席高美斯也与艾德拍卖行接洽商谈撤拍事宜,但没有成功。 据新华社

## 中国发现 肝病转阴新技术

该技术通过病毒耐药测试,转阴效果好,目前已在部分权威医院推广,详情介绍请登录网址:www.njgb025.com